

厦门市住房局优化保障性租赁住房配租方式 这些家庭可常态化申请保租房

晨报讯(记者 叶子申)为进一步优化保障性租赁住房配租方式,近日,厦门市住房局印发《厦门市保障性租赁住房优先、适当优先、单列分配及低收入家庭常态化申请分配方案》(以下简称《方案》)。根据《方案》,从今年1月10日起,符合厦门市保障性租赁住房申请条件的优先、适当优先、单列分配及低收入家庭,可以常态化申请配租厦门市保障性租赁住房了。

据了解,《方案》明确了保租房的分配原则,符合条件的优先、适当优先、单列分配及低收入家庭可在工作日上班时间向户籍所在地街道办事处(镇人民政府)提出申请,经户籍所在地街道办事处(镇人民政府)确认申请家庭受理后自动生成申请家庭顺序号。经审核公示后,确认轮候资格的申请家庭按季度安排批次选房。已确认轮候资格的申请家庭

未按要求参加选房、选房后未签订租赁合同、未办理交房及交房后办理退房的,其申请的家庭顺序号失效。符合常态化申请条件的,可重新申请生成新的申请家庭顺序号。保租房的房源共有3种户型,其中一房型建筑面积约45平方米,二房型建筑面积约60平方米,三房型建筑面积约70平方米。

那么,这些家庭可以选择哪些地方的房源呢?根据《方案》,

思明区、湖里区房源,仅面向思明区、湖里区符合申请条件的最低生活保障家庭、分散供养的特困人员提供。集美区、海沧区、同安区、翔安区房源,面向全市符合条件的优先、适当优先、单列分配及申请之日前3年均经民政部门认定为低收入家庭提供。当批次选房结束,剩余房源(包括已选房后办理撤销的房源)由市住房保障行政管理部门收回。

需要注意的是,新方案施行后,符合厦门市常态化申请条件的优先、适当优先、单列分配及低收入家庭保障对象,若参加厦门市面向中等偏下收入家庭的保障性租赁住房批次申请,将无法直接纳入受理范围,也无法在选房时享受优先、适当优先选房及单列选房。如需了解更多详情,市民朋友们可拨打“住厦来”服务热线968383咨询。

我省今年中考时间确定

晨报讯(记者 许蔚菡)昨日,福建省教育考试院发布通知,2024年中考省级统一考试安排在6月19日-21日举行。具体科目考试时间安排参见附表。

通知还表示,根据《福建省教育厅关于印发福建省高中阶段学校考试招生制度改革实施意见的通知》(闽教基〔2018〕66号)和《福建省教育厅关于印发福建省初中毕业升学体育与健康考试实施方案(试行)的通知》

日期	上午	下午
6月19日(周三)	语文(8:30—10:30)	数学(3:00—5:00)
6月20日(周四)	物理(8:30—10:00) 化学(10:45—11:45)	英语(3:00—5:00) 听力测试从3:00开始
6月21日(周五)	历史(8:30—9:30) 道德与法治+体育与健康基本知识(10:15—11:55)	(八年级) 地理(3:00—4:00) 生物(4:45—5:45)

(闽教体〔2020〕18号)等文件要求,我省初中学业水平考试(以下简称“中考”)的语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物等9个科目及体

育与健康基本知识考试实行省级统一考试,全部实行书面闭卷笔试形式。其中,道德与法治科目和体育与健康基本知识考试同场合卷进行。

侨英街道图书馆试运行 看书之余还能饱览海景

晨报讯(记者 张晓霏 通讯员 陈季玉)昨日,位于集美区侨英街道凤安社区居委会5楼的侨英街道图书馆挂牌成立并启动试运行,将助力解决辖区居民“进图书馆难”的问题。

据悉,该图书馆为侨英街道社会综合服务中心配套图书馆,也是集美区少儿图书馆侨英分馆。图书馆占地面积约620平

方米,藏书2.6万多册,内设少儿阅读区、青少年阅读区、成人阅读区,还有文化沙龙交流区等。值得一提的是,因为图书馆离海边近,在图书馆看书之余还可饱览海景。

未来,该图书馆功能将进一步完善,除不定期举办各类文化沙龙活动外,还将打造年轻人青睐的“咖啡阅读区”。

搭建“一站式”调处平台 推进矛盾纠纷多元化解

晨报讯(记者 顾婧凌)近日,嘉莲街道“一站式”矛盾纠纷多元化解中心正式揭牌。据介绍,这是思明区首个“一站式”矛盾纠纷多元化解中心,有望实现矛盾纠纷“闭环式流转、一揽子调处、全链条解决”。

据悉,在区委政法委、思明公安分局、区司法局的指导帮助下,嘉莲街道选址明发商业广场,对嘉莲街道多元化纠纷调处中心进行提档升级,搭建集约型

矛盾纠纷调处平台,用心用情服务辖区群众。中心设有综合服务大厅、24小时公安e站、人民调解室、警民联调室、茶调室、户外调解区、指挥调度大厅等区域,整合派出所、司法所、城管中队、市场监督管理所等部门入驻,推进“一口受理、一站调处、多元参与、网格回访、1+3+N、智慧思明”的“枫桥式”工作法,实现“小事不出社区,大事不出街道、矛盾不上交”。

“一键复原”跑出思明加速度

思明观察

晨报记者 刘宇瀚

快速高效、有序安全……1月7日,2024建发厦门马拉松赛鸣枪开跑,3万名跑者奔跑在“最美马拉松赛道”上,点燃了鹭岛的运动激情;而在道路开放作业后仅仅不到半个小时,赛道市容环境“一键复原”,可谓跑出了思明加速度。这一切的背后,离不开思明环卫保障系统的高效运转。

谋定而后动,环卫“运动员”的“马拉松长跑”在赛前已拉开序幕。市容保障誓师大会、营养单位制订相关保障方案、出动多台道路污染清除车提前对作业区域进行深度清洗……思明区市政园林局、思明区环卫中心“开足马力”、精心组织,坚持高标准、高要求,扎实做好马拉松环境卫生保障工作。

505名一线作业人员提前就位,94辆作业车随时待命出动……组建快速、高效、有序的保洁机动力量,为加强赛道及周



思明环卫扎实做好马拉松环境卫生保障工作。记者 刘宇瀚 摄

边道路的保洁工作提供了强力保障。记者看到,洒水车、洗扫车及道路养护车对赛道、人行道进行“地毯式保洁”,环卫工人对赛道隔离栏的垃圾及两旁行道树落叶进行清理,确保了赛区干净、整洁,为赛事的顺利举行扫清了“障碍”。

比赛中,环卫工人还在不影响选手和安全的的前提下,开展即时全程保洁。待最后一批跑者经过后,环卫工人迅速将垃圾收集打包,压缩车紧随其后,全面、快速将赛道及周边垃圾清理干净。随后,新能源洗扫车等机械队伍

快速完成收尾工作。当天11时45分,鹭江道、湖滨南路段完成作业,14时30分环岛路段完成作业……据介绍,和往年相比,今年各主要路段节点提前20分钟至1个小时完成垃圾清运及清洗工作。

跑步爱上一座城,文明点亮一座城。厦门马拉松比赛已是厦门文旅的一张“烫金”名片,在“最美赛道”上,市民游客的鼓劲加油和志愿者们的暖心服务,打动着每一名参赛人员。接下来,相信思明区会继续以“运动员的激情”创造新年加速度,全力“跑出”高素质高颜值的城区环境!

厦门电信圆满完成 厦马通信保障任务

晨报讯(记者 胡毓娇 通讯员 陈丹莹)1月7日,2024建发厦门马拉松赛激情开赛。中国电信厦门分公司(以下简称“厦门电信”)作为此次赛事主要通信和服务保障单位,提前部署、及时响应,全力以赴为赛事保驾护航,圆满完成赛事通信保障任务。

赛前,厦门电信根据参赛人数、用户市占率、激活比等指标,针对沿途站点资源进行充分预估,实施网络信号站点改造、信源扩充、载波扩容等保障方案,

于赛事起点处架设应急通信车,开启2个LTE小区和2个NR小区分担话务,同时在比赛起点周围的跑者集合区域新开设4个NR小区“疏忙补忙”。

赛事当天,厦门电信在马拉松沿线区域现场派驻保障人员实时进行维护。赛事期间,马拉松沿线共吸收4G/5G流量6586GB,总语音话务量达723Er1,无线信号指标平稳,未出现话务拥塞,为在场电信用户送去了高速、流畅的通信体验。